

我愛虎頭埤

「走，走，走走走！我們小手拉小手，走，走，走走走，一同去郊遊……」
一群天真可愛的小朋友們，高興的唱著歌兒，去遠足。當年讀國民學校的小朋友，不知什麼是旅行，能去遠足就手舞足蹈了，遠足的目的地——虎頭埤，從學校走到虎頭埤大概要四十五分鐘左右。

到了虎頭埤，看到青山綠樹，還有一大片湖泊，可說是山明水秀，風景優美。我帶著媽媽幫我準備的愛心便當和一顆小蘋果（平常不能吃到，只有遠足才能帶的，很珍貴！）我們乖乖的排隊跟著老師走，走到吊橋時，男生班先過去，再來輪到女生班，有幾個惡作劇的男生使勁搖晃吊橋，害我們手腳發抖，膽小的女生甚至用爬行過去。這是六十多年前的往事了，如今想起來卻覺得很有趣！

讀台南市中時，老師也曾帶我們去虎頭埤走走，烈日當空，老師和學生們戴著寬邊帽遮陽，大家走得汗流浹背，真想到湖邊玩水呢，但老師說不行，怕危險而作罷。

唸師專時，常有同學三五成群，騎著腳踏車到虎頭埤踏青。為了盡地主之誼，我也邀幾位知心好友到虎頭埤玩玩。當我們坐在埤畔草地上，靜靜的欣賞風景，忽然聽到老莊說：「其實不必去哪裡，只要妳靜下心來，妳會發現虎頭埤真的很美！」我心裡震了一下，這位澎湖來的活潑好動姑娘，居然會說出如此頓悟之語，著實讓我很訝異。

師專畢業後，我任教於虎頭埤附近一所小學，天天會經過虎頭埤，欣賞美麗的山光水色。我每天都高高興興的去學校，又快樂樂的回家。學校同仁就像一家人，有天校長說全校教職員要去虎頭埤旁聚餐，我讓老同事用摩托車載我，當我們經過壩頂七孔橋後，突然看到埤裡有很多魚此起彼落的跳起來，感覺好像有事要發生，果真，一到餐廳就天搖地動，啊！那埤裡的魚比人更有先知先覺喔！

後來，我參加的活動越來越多，地點也都選在風光明媚的虎頭埤舉辦。例如：蕙質女童軍的團集會，志同道合的姊妹們，穿著整齊漂亮的制服，在虎頭埤青年活動中心，唱團歌、聽新知、做手工藝、宣導政令等，忘記年齡，熱情洋溢。美術協會會員們，攜家帶眷，在烤肉區烤肉聯誼，溫馨和樂。教會戶外禮拜，在虎月吊橋旁空地，唱詩歌，聆聽牧師講道，心靈充滿平安喜樂。讚美操群組利用週末早晨，在虎頭埤入口進去的廣場，跳吳美雲老師編舞作曲的讚美操，讓身心靈都健康平安，有些觀光客還會加入我們的行列，真有趣！

每當親朋好友來訪，我都會帶他們到「台灣的第一水庫」——虎頭埤走走，吸收芬多精，欣賞美景。記得十年前，住在泰國曼谷的表姊、表妹來訪，我們帶她們去虎頭埤，走在埤畔人行道，看到「水橋虹影」的石碑，她們好奇的問那是什麼？我說那是我們新化有名的文秀才——王則修寫的詩名，內容是：「隱隱飛橋隔野煙，洪流一道瀉平田；雲間未霽何垂影，萬

丈紅霓落九天。」是描述虎頭埤景色之一。不禁佩服詩人的才華。

記得有一年，楊達館辦健行活動，從楊達館出發，經新化高工，走到虎頭埤環湖一圈，然後回楊達館吃熱騰騰的野菜粥。在繞虎頭埤時，家母總是走在隊伍的前頭，大姊和我緊追在後，望著母親健步如飛的背影，我倆雖然自嘆弗如，但卻留下美好而敬佩的回憶。（當時家母七十多歲，現今已是九十六高齡，特此一記。）

值得一提的是：虎頭埤活動中心的餐廳，廚師注重衛生，物美價廉，成為聚餐的好去處，舉凡家族團聚、志工聯誼、開同學會等等，大家都愛到此大快朵頤，不但菜足飯飽，經濟實惠，飯後還可到處逛逛，徜徉在大自然中，心曠神怡，一舉數得，真是人間樂事！

從小到大，到老，當我煩悶時，虎頭埤張開雙臂，攬我入懷，輕輕撫慰我的心靈，讓我把憂愁拋到九霄雲外；當我歡喜雀躍，盡情跳讚美操時，虎頭埤含笑默默看著我，分享我的喜樂。啊！我愛虎頭埤，虎頭埤也愛我！

尚有泥土路到堤岸



(背景是吊橋，當年)



民國 60年與親友合影於虎頭埤

2011. 10. 13.

與泰國表姊妹等人於虎頭埤



2011/10/13 15:51



2011年10月13日於水橋虹影



2005. 2. 27. 於虎頭埤活動中心